

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
августа 1950 г.

Вторник, 26 декабря 1978 года

№ 154 (3837)

Навстречу выборам
в Верховный Совет СССР

НА ОГНИ АГИТПУНКТОВ

Партком совхоза «Новопестеревский» на днях в связи с подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР и началом избирательной кампании, утвердил состав агитаторов и ведущих агитпунктами.

Всего на десятидворках будут вести агитмассовую работу 23 агитатора. Среди них коммунисты В. М. Книга, Л. И. Вострикова и другие. Заведующими агитпунктами утверждены Г. В. Пронина, В. Г. Григорьева, Н. С. Макарова, заведующим агитколлективом — Г. Я. Захарова. В ближайшие дни с ответственными за проведение избирательной кампании будет проведен семинар, агитаторы выйдут на десятидворки. Одновременно на парткоме были подобраны кандидатуры в состав избирательных комиссий. 27 декабря агитпункты откроют свои двери перед избирателями.

П. МАСЛОВ.

В ЗАВЕРШАЮЩИЕ ДНИ УДАРНОГО ГОДА

♦ **Рапорты
трудовых побед**

ГODOVOЙ — ДОСРОЧНО

23 декабря коллектив шахты «Сигнал» выполнил годовой план добычи угля. На-гора выдано 651600 тонн угля, из них сверх плана 1600 тонн. До конца года шахтеры решили дать не менее 14000 тонн угля сверх плана.

Хорошо потрудились в течение года коллективы второго участка (начальник Ю. А. Яблочкин), четвертого (П. А. Татарин), участка внутришахтного транспорта (В. А. Руднев). Наибольший вклад внесли бригады Г. Т. Модунова и Н. И. Вечкутова, звено В. И. Кудусенко, машинисты комбайнов М. Т. Соснин, А. И. Орешкин, В. А. Ситников и другие.

Успешному выполнению плана способствовало социалистическое соревнование между участками, бригадами и шахтерами, внедрение передовых методов труда.

Сейчас в коллективе принимаются обязательства на 1979 год.

В. ЗАВОРИН,
директор шахты;
В. ЗАЙКОВ,
секретарь партбюро;
М. ВЫСОЦКИЙ,
председатель шахткома;
В. ЖИЛКИН,
секретарь комитета комсомола.

Обязательства выполнены

Коллектив Беловского элеватора 21 декабря, на семь дней раньше намеченного срока, выполнил годовые обязательства по выработке муки высокого качества. Ее произведено 19 тысяч тонн, до конца года будет выработано дополнительно еще 500 тонн муки.

Райком КПСС, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ горячо поздравил коллектив с достигнутой трудовой победой.

— Ваш успех, — говорится в поздравлении, — является достойным ответом на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, весомым вкладом в выполнение планов десятой пятилетки.

Райком КПСС, райисполком, райком профсоюза работников сельского хозяйства, райком ВЛКСМ выразили уверенность, что коллектив Беловского элеватора и впредь будет идти в авангарде районного социалистического соревнования, в новом, четвертом, году пятилетки добьется еще более высоких результатов в работе.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

КОЛЛЕКТИВА РАБОЧИХ И ИТР
ШАХТЫ «СИГНАЛ» НА 1979 ГОД.

Стремясь претворить в жизнь решения XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, досрочно завершить план четвертого года десятой пятилетки, коллектив шахты «Сигнал» взял на 1979-й год следующие обязательства:

Добыть сверх плана механизированными комплексами 5000 тонн угля.

Реализовать сверхплановой продукции на 53500 рублей.

Получить экономии от снижения себестоимости добытого угля 5000 рублей.

Снизить зольность отгружаемого угля на 0,1 процента.

Повысить производительность труда на один процент и довести среднемесячную добычу угля на одного рабочего до 75 тонн.

Пройти сверх плана горных выработок 100 погонных метров.

Добиться среднемесячной нагрузки на проходческий комбайн 210 погонных метров.

Полностью механизировать все работы, начиная от добычи угля в забое и кончая его погрузкой в вагоны.

Довести среднесуточную добычу на очистной забой до 1000 тонн.

Выполнить все мероприятия по охране внешней среды.

Совершенствовать коллективное наставничество.

Экономить сырья и материалы на 5000 рублей, топлива на собственные нужды 50 тонн, дизтоплива — 500 килограммов, электроэнергии — 20 тысяч киловатт-часов.

Оказывать шефскую помощь совхозу «Новый» на посевных и уборочных работах, а также в ремонте техники.

В РАЙОБЪЕДИНЕНИИ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»



На поточных линиях, где ремонтируются узлы и детали тракторов К-700 и зерноуборочных комбайнов, трудятся опытные ремонтники. От качества сегодняшней их работы будут зависеть результаты работы этих машин на полях колхозов и совхозов нашего района в будущем году.

В числе лучших ремонтников здесь называют токаря А. Бастрарова. Пожалуй, не было еще такого агрегата, который вышел бы из ремонта без деталей, изготовленных им. Главное, чему уделяет большое внимание опытный токарь, это — качество выпускаемой продукции. Заказ ли это на втулку, болт или палец, А. Бастраров выполняет эти детали с большой точностью.

Ежедневно выполняя норму выработки на 120—130 процентов, он задает тон в социалистическом соревновании среди ремонтников предприятия.

НА СНИМКЕ: А. БАСТРАКОВ.

Фото Б. Гулишевского.

♦ К 40-летию учреждения звания
Героя Социалистического Труда

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Героям Социалистического Труда
ВАСИЛЬЕВОЙ Анастасии Назаровне,
МАДЬЯНОВОЙ Татьяне Федоровне,
УСТЮЖАНИНУ Николаю Степановичу.

Дорогие товарищи!

Районный комитет КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, райком ВЛКСМ сердечно поздравляют вас в связи с 40-летием опубликования Указа Президиума Верховного Совета СССР об учреждении звания Героя Социалистического Труда.

В трудное для нашей Родины время, когда требовалось мобилизовать все силы и энергию для восстановления разрушенного войной хозяйства, для дальнейшего развития, укрепления экономического и оборонного могущества Родины, вы, каждый на своем участке работы, проявили подлинный героизм, самоотверженность, патриотическое чувство долга, за что были удостоены самого высокого в стране звания для трудового человека — звания Героя Социалистического Труда.

И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, вы оказываете посильную помощь хозяйствам, активно участвуете в общественной жизни, передаете свой богатый опыт молодежи, учите ее любить свою Родину, быть активными строителями коммунистического общества.

Поздравляя вас с юбилеем и наступающим Новым годом, от души желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе и общественной жизни.

РАЙКОМ КПСС,
РАЙИСПОЛКОМ,
РАЙКОМ ВЛКСМ.

СТОЛОВАЯ НА ФЕРМЕ

На днях на первой ферме совхоза «Рассвет» для животноводов открылась столовая. В ней чисто и уютно. Работает она с 10 часов утра до 12 дня. Так что теперь работники фермы не тратят много времени на обед. Повара центральной столовой, где готовится пища и откуда доставляется на ферму, стараются разнообразить меню. Обед, как правило, состоит из трех блюд.

Ежедневно услугами столовой на ферме пользуются не менее сорока человек. Животноводы довольны новой формой обслуживания и говорят спасибо за внимание и заботу о них.

П. БАНИН.

Совхоз «Рассвет».

♦ КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 25 декабря 1978 г.

В первой колонке цифр — надоено за 24 декабря с. г. в килограммах от фуражной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.

СОВХОЗЫ:		
«Гурьевский»	8,8	+2,1
«Новый»	5,2	+1,2
«Новопестеревский»	5,0	-1,0
«Бачатский»	4,2	+0,9
«Горский»	4,1	-0,1
«Моховский»	4,0	-0,7
«Родина»	3,9	-0,2
«Рассвет»	3,7	+0,4
«Салаирский»	2,7	+0,1
«Пермяковский»	2,4	-0,3
КОЛХОЗЫ:		
Им. 21 партсъезда	5,8	+0,7
«Россия»	5,2	+0,8
Им. Ильича	5,2	—
«Правда»	5,1	+0,8
«Кузбасс»	3,8	+0,9
«Сибирь»	2,4	+0,2
ПО РАЙОНУ	4,0	+0,2

ЗАЖГЛАСЬ НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА

Третий год десятой пятилетки был для шебзаводцев, как всегда нелегким. Горняки и дробильщики, рабочие строительного и ремонтно-транспортного цехов, станционники трудились с удвоенной энергией, каждый стремился выполнить не только плановое задание, но и личные обязательства, внести достойный вклад в общую заводскую копилку.

Усилия, творческий порыв рабочих увенчались успехом. 21 декабря горняки и дробильщики рапортовали о выполнении годового плана (они брали обязательство выполнить годовой план по производству готовой продукции к 28 декабря) — выработали 872 тысячи кубометров щебня. За остальные дни декабря шебзаводцы решили вырабо-

тать дополнительно к плану не менее 30 тысяч кубометров готовой продукции. Отличных показателей в работе добились многие коллективы. Среди них смена горного мастера коммуниста Алексея Ивановича Зуева и смена дробильно-сортировочного цеха, руководимая Валерием Васильевичем Петеневым, бригада бурльщиков (станок 2БСП-200) Александра Виссарионовича Сандалова и бригада экскаваторщиков (экскаватор ЭКГ-4,6) Ивана Трофимовича Кузнецова.

Не уступают в работе и другие труженики завода. Об этом красноречивее всяких слов говорит такой пример. На шебзаводе только нынче 30 рабочим присвоено высокое звание «Ударник коммунистического

труда» и «Лучший по профессии». А всего здесь трудится 168 ударников коммунистического труда, или более половины всех рабочих завода. В 1978 году звание «Коллектив коммунистического труда» присвоено коллективу дробильно-сортировочного цеха.

Успешно выполнены почти все пункты годовых обязательств. За счет внедрения рационализаторских предложений экономия 15 тысяч рублей (обязательство — одна тысяча рублей), себестоимость товарной продукции снизилась на 20 тысяч рублей (обязательство 5 тысяч рублей).

На десять дней раньше зажгла новогоднюю елку шебзаводцы. И сейчас уверенной поступью вступают в четвертый год десятой пятилетки.

В. НЕУСТРОЕВА,
начальник планового отдела
шебзавода.



ИСПОЛЬЗУЮТ НЕ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

По надоям молока от фуражной коровы колхоз имени 21 партсъезда сейчас занимает второе место в районе. В среднем здесь получают по 5,6 килограмма молока от каждой коровы, что по сравнению с прошлым годом почти на один килограмм больше. Это неплохо, но могло быть и лучше, так как резервы увеличения продуктивности используются не в полную меру.

Животноводческая бригада Федосы Куприяновны Синягиной в колхозе на хорошем счету. Доярки здесь постоянно повышают квалификацию, добросовестно относятся к работе. Корма расходуют рационально, учитывая продуктивность каждого животного. Своевременно произвели осеменение коров. Сейчас идет растел. Словом, здесь делается все, чтобы увеличить надой. В настоящее время животноводы надаивают по 6,4 килограмма молока от коровы. Но и это для них не предел. Они рассчитывают за счет умелого раздоя увеличить продуктивность коров.

Большинство доярок бригады Ф. К. Синягиной перевыполнили свои годовые задания. Так, В. П. Чеснокова за 11 месяцев получила от каждой коровы своей группы по 2911 килограммов молока, Г. М. Корнева — 2900, Н. И. Лесникова — 2866, Е. И. Смольянинова — 2858, Г. А. Синицына — 2755 килограммов молока от коровы.

Имея такие же условия, животноводы бригады А. Г. Михайловой надаивают на 1,5 килограмма меньше. Правда, по сравнению с прошлым годом они не снизили удои, но многие доярки этой бригады не справятся с годовым планом. Средний надой от коровы составил 2120 килограммов. Результаты работы отдельных доярок выглядят так: Н. Т. Шорохова за одиннадцать месяцев надаила всего от коровы по 1753 килограмма молока, В. Д. Мухарева — по 1945, О. И. Аношкина — по 2356, В. В. Федорова — по 2371 килограмму молока.

Чем можно объяснить низкие показатели в бригаде А. Г. Михайловой? Во-первых, нет должной дисциплины и организации труда. А тут еще были перебои с поением животных. Кроме того, здесь не совсем организованно перешли на зимнее содержание. Все это привело к снижению надоев. Наверстать упущенное трудно. Тем более, что в бригаде большая текучесть кадров.

И все-таки при желании бригада А. Г. Михайловой может поднять надой. Тогда можно будет говорить о соревновании с бригадой Ф. К. Синягиной, тем более, что одно время эти коллективы имели одинаковые показатели.

П. АНТРОПОВ.

Колхоз им. 21 партсъезда.

СОРЕВНОВАНИЕ НА ФИНИШЕ ГОДА

РАБОЧИЙ комитет в своей повседневной деятельности считает главной задачей мобилизацию тружеников совхоза на борьбу за успешное выполнение и перевыполнение заданий третьего года и всего пятилетнего плана. Поэтому на всех отделениях, в бригадах своевременно прошли рабочие собрания по взятию коллективных и индивидуальных социалистических обязательств на период зимне-стойлового содержания скота, были разработаны конкретные условия соцсоревнования, предусмотрены меры морального и материального поощрения, развернута борьба между бригадами и работниками по профессиям, взято коллективное и индивидуальное наставничество.

Весь ход соцсоревнования мы разбили на три этапа. Первый этап — это организация социалистического соревнования, разработка его условий. Ведь от того, насколько будет активной позиция рабочего комитета, его актива, отделенческих и цеховых местных комитетов, профгруппов на местах в разработке самих условий, зависит действенность и эффективность самого соревнования, активность и энтузиазм работающих, конечный результат труда всего коллектива.

Еще не так давно, в 1975—1976 годах, в нашем совхозе условия соцсоревнования предусматривали в большинстве своем один показатель — количественный. По нему определялся победитель. Теперь для того, чтобы выйти победителем, коллективу или труженнику мало одних лишь количественных результатов, нужны высокие качественные показатели не только в производстве продукции, но и

в личных деловых качествах всего коллектива или отдельного работника, кроме того, необходимо их участие в общественной жизни совхоза.

Второй этап, пожалуй, самый ответственный и важный — это руководство ходом соцсоревнования, его конкретность, наглядность, гласность. Поэтому рабочий

ГЛАВНЫЙ ДВИГАТЕЛЬ В РАБОТЕ

комитет постоянно следит за тем, чтобы повсеместно были оформлены материалы, документы и диаграммы, освещающие ход соревнования между коллективами бригад, между работниками по профессиям. Организуем выпуск стенных газет, «боевых листков», листов «молний» и выпуск бюллетеней по видам работ и по каждому работающему в отдельности. Все это размножаем и доводим до сведения всех труженников — непосредственно на их рабочих местах.

Третий этап — это своевременное и качественное подведение результатов работы за тот или иной период, итогов выполнения соцобязательств, причем непосредственно в коллективах с привлечени-

ем самих рабочих. Согласно условиям соцсоревнования, итоги подводим за декаду, месяц, квартал, за весь период работы.

По итогам работы за месяц в условиях по всем категориям работающих предусмотрено дояркам, скотникам, телятникам, свиноводкам — два места. За первое место — переходящий вымпел и денежная премия, за второе — благодарственное письмо и денежная премия. За квартал коллективу бригады за первое место — переходящее Красное знамя и денежная премия.

Победителей в соцсоревновании среди коллективов и среди работников по профессиям в большинстве своем определяют сами рабочие или широкий круг их представителей от всех бригад. Когда определяется победителем бригада или звено и голосуют за присуждение им первого или второго места, учитываются не только показатели работы в процентном выполнении, но и качество работы, личная дисциплина, участие в общественной жизни, соблюдение охраны труда и техники безопасности и другие факторы.

В постановлении ЦК КПСС о дальнейшем улучшении организации соцсоревнования записано: «Профсоюзы совместно с руководителями и специалистами призваны развивать творческую активность трудящихся, совершенствовать формы и методы соцсоревнования, повышать его действенность».

Эти указания находят свое отражение в нашей работе.

Ю. КУРСКИЙ,
председатель рабочкома
совхоза «Новопестеревский».

В КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНОМ

С комсомольцем Валентином Тебеньковым — доярком из совхоза «Родина», читатели уже знакомы. После окончания восьми классов пришел он работать на ферму. Вначале он влоем с матерью доил группу из тридцати коров, а когда мать ушла на пенсию, все заботы легли на плечи сына.

Трудно сначала пришлось. Но через некоторое время дела пошли на лад. Навыки, которые Валентин приобрел работая с матерью, старательность помогли ему справиться с трудностями. И через короткое время он от своих коров стал надаивать столько же, сколько надаивали опытные доярки.

В январе 1977 года комитет комсомола совхоза решил создать в животноводстве два комсомольско-молодежных звена. Такие звенья были созданы во второй и пятой бригадах. Звеньевым во вто-

рой животноводческой бригаде стал Тебеньков, а в пятой — Костюкова.

Кроме Валентина в его звено вошли две комсомолки — Прокудина Галина и Крейтер Светлана. Соревнуясь со звеном Костюковой, молодые животноводы второй бригады трехлетний план продажи молока государству завершили в августе, а сам Валентин — в июне. За одиннадцать месяцев текущего года Тебеньков надаил от каждой из шестидесяти коров своей группы по 2467 килограммов молока, а по звену от фуражной коровы надаено по 2400 килограммов.

Немного хуже, чем у Валентина, дела у Галины Прокудиной. Но здесь сказался такой фактор: Галина приняла группу запущенной; доярки, работавшие до нее на этой группе, часто менялись и относились к своей работе недобросовестно, лишь бы день прошел. Бывало даже так,

что не все коровы полностью вылаивались, и корм им задавали как попало. Но трудности Галину не страшили. Она со всей ответственностью взялась за порученное дело, и результаты не замедлили сказаться. За последний месяц Прокудина надаила от каждой коровы 138 килограммов молока вместо 128 по плану. А за зимне-стойловый период комсомольско-молодежное звено Тебенькова взяло обязательство надаить от каждой фуражной коровы по 1700 килограммов молока.

Но молодежное звено Тебенькова живет не одними только производственными заботами. С увлечением выполняют молодые животноводы и общественную работу. Их звено соревнуется с пионерским отрядом «5а» класса Менчерепиской средней школы. Это соревнование проходит под девизом «Работать без отставших». Хочется пожелать и шефам, и подшефным, чтобы в новом году их планы осуществились.

М. КОПЫТИН.

Совхоз «Родина».

На линейных станциях

В РАБОТЕ — ЧЕТКИЙ РИТМ

Четкость, слаженность, взаимодействие в работе всех служб грузовой станции Бачаты приносят неплохие результаты.

По итогам работы за третий квартал текущего года коллектив вышел победителем социалистического соревнования и ему вручено переходящее Красное знамя отделения дороги и райпрофсоюза.

Не снизили темпов железнодорожники и в четвертом квартале, сейчас они близки уже к завершению годового плана.

За счет чего добились они успехов? Во-первых, за счет того, что сократили простой каждого вагона под грузовыми операциями на 2,3 часа. Немалую роль сыграла и слаженная работа смежников: Бачатского

ПТУ и Бускуканского шебзавода. Первые дают сверхплановую продукцию, другие обеспечивают своевременную погрузку, железнодорожники открывают «зеленую улицу» составам с грузом. В результате выигрывают все, а главное — общее дело: государственный план.

Неплохо у железнодорожников идут дела и с выгрузкой. Основным клиентом — получателем является Бачатская нефтебаза. Работа в контакте с этой организацией также дала возможность сократить простой вагонов под выгрузкой.

Но бачатцы считают, что еще не все резервы у них исчерпаны. Можно увеличить статнагрузку на один вагон, так как

она у них ниже плановой на 0,6 процента.

Говоря о станции Бачаты, как о грузовой станции, нельзя не сказать, что она является также и пассажирской. Через нее проходит много поездов. Коллектив применяет передовые методы обслуживания пассажиров. Организовал предельно высокую продажу билетов на все поезда, оформление прямой плацкарты, продажу сезонных билетов на пригородные поезда. План по перевозкам пассажиров также успешно выполняется.

М. БРИГИНЕЦ,
наш внештатный
корреспондент.

Одобрят решения Пленума

Железнодорожники станции Проектная с большим одобрением встретили решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и девятой сессии Верховного Совета СССР, в которых большое место отведено дальнейшему развитию экономики страны и повышению благосостояния народа.

Во всех сменах среди работников пункта технической подготовки вагонов было проведено обсуждение материалов Пленума ЦК нашей партии и сессии Верховного Совета СССР. Рабочие высказали слова благодарности нашей партии за постоянную заботу о тружениках стра-

ны, в частности о железнодорожниках, и дали слово ответить на это высокопроизводительным трудом.

Слаженность в работе, тесное сотрудничество со станционниками, взаимопомощь способствуют выполнению плана подготовки вагонов под погрузку угля. В ноябре, например, было подготовлено вагонов на пятую часть больше, чем планировалось.

Успешно справляются с обязательствами третьего года пятилетки смены, руководимые старшими осмотриками П. Я. Трущенко и А. И. Журавкиной. Образцы в труде показывают

здесь З. Н. Абрамичева, К. Л. Тюнина, П. Г. Глушков, Н. И. Ащеулов и другие.

— Наш коллектив, — рассказывает мастер пункта подготовки вагонов П. И. Шебентов, — целиком и полностью одобряет решения ноябрьского пленума Центрального Комитета нашей партии и горячо поддерживает государственный план развития нашей страны на 1979 год. Железнодорожники приложат все силы, чтобы успешно справиться с заданиями четвертого года пятилетки, выполнить свои личные пятилетние планы к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

ДНЕВНИК полевых работ

Сведения на 25 декабря 1978 г.

В первой колонке цифр — вывезено органических удобрений на поля (в процентах к квартальному плану), во второй — проведено снегозадержание (в процентах к заданию).

СОВХОЗЫ:	
«Гурьевский»	100,2 187,5
«Моховский»	93,8 7,0
«Новый»	93,3 24,0
«Рассвет»	80,0 58,0
«Бачатский»	61,3 2,0
«Новопестеревский»	41,0 10,0
«Пермяковский»	36,9 —
«Родина»	35,3 4,0
«Салаирский»	23,6 —
«Горский»	22,9 60,0
«Инюшинский»	22,8 —
«Беловский»	— —
Птицефабрика	91,7 —
КОЛХОЗЫ:	
Им. Ильича	94,8 83,9
«Сибирь»	94,0 32,7
«Кузбасс»	67,0 40,0
Им. 21 партсъезда	57,1 4,0
«Россия»	54,9 41,5
«Правда»	27,0 6,7
ПО РАЙОНУ	53,2 27,5

На сегодняшний день хозяйствами района вывезено на поля 129330 тонн органических удобрений. По-прежнему хорошими темпами идет доставка органики в колхозе имени Ильича, совхозах «Моховский», «Бачатский», «Рассвет». В то же время в совхозах «Новый», «Пермяковский», «Горский» прекратили вывозку перегноя. Снегозадержание лучше, чем в других, ведется в колхозах имени Ильича, «Кузбасс», «Сибирь». В других же хозяйствах данная работа затягивается.



- РАБОТОЙ КОНТРОЛЕРОВ РУКОВОДИТ ПАРТКОМ
- ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА — БОРЬБЫ С БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬЮ

ВЫПУСК № 10 (113)

Страница НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

КОНТРОЛЮ — ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ

Заканчивается третий год десятой пятилетки. Решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС нашли живой отклик у миллионов тружеников села. В выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева на этом Пленуме дан глубокий анализ положения в экономике, ярко освещены масштабы достигнутых успехов и новые задачи.

В осуществлении поставленных задач значительную роль призваны сыграть группы народного контроля, обязанность которых — помогать партийным и хозяйственным руководителям в систематической проверке фактического исполнения директив партии и правительства, бороться с бесхозяйственностью и расточительством.

На период зимовки скота в совхозах и колхозах района (непосредственно на фермах и в бригадах) создано более 110 временных групп и постов народного контроля, которые проделали большую работу. Дозорные оказывают непосредственную помощь в успешном проведении зимовки скота. Можно отметить хорошую работу дозорных в животноводстве в совхозах «Гурьевский», «Новопестеревский», «Родина», колхозе «Россия». Главное внимание контролеры здесь сосредотачивают на рачительном расходовании кормов, на бережном хранении каждого килограмма сена, соломы, концентратов. Контролеры следят за выполнением мероприятий по приготовлению кормов, повышению качества получаемой и продаваемой государству продукции.

Одной из обязанностей групп народного контроля является постоянная проверка хода выполнения установленных планов, вскрытие причин, которые могут повлиять на их срыв.

Прямо надо сказать, многие наши контролеры к своей обязанности относятся плохо. Условия содержания скота и работы людей нынче в большинстве хозяйств значительно лучше, чем в прошлую зиму. Однако качество производимой продукции и продуктивность животных в отдельных хозяйствах остаются низкими. Животноводы совхоза «Пермяковский» надают сейчас по два килограмма молока от фуражной коровы. Недалеко от них ушли доярки и скотники совхоза «Салаирский» и колхоза «Сибирь».

А причина кроется в том, что в процессе содержания и кормления скота допускаются много недостатков. В скотных дворах грязно, корма закладываются нерегулярно, низка трудовая

дисциплина, неудовлетворительно поставлены учет кормов и их расходование. Вместо того, чтобы упорядочить контроль за ходом зимовки скота, усилить спрос с тех, кто повинен в недостатках, контролеры заняли позицию сторонних наблюдателей.

Группы народного контроля совхозов, колхозов обязаны не реже одного раза в месяц на своих заседаниях обсуждать ход зимовки скота, вовремя обнаруживать недостатки и принимать меры по их устранению. Под постоянный контроль следует взять также вопросы воспроизводства стада, подготовку кормов и скармливание, их сохранность, качество молока и санитарное состояние животноводческих помещений, условия труда и быта животноводов. Необходимо систематически проводить рейды по различным вопросам, итоги их показывать на страницах стеной печати, обсуждать в коллективах трудящихся.

Важным вопросом в работе групп и постов народного контроля является контроль за выполнением плана и качеством ремонта техники к проведению юловых работ четвертого года десятой пятилетки. Необходимо в группе НК создать сектор из трех-пяти человек по контролю за механизацией и электрификацией. Здесь также надо проводить рейды, проверять качество ремонта, вести непримиримую борьбу с нерациональным расходованием запчастей и других материалов. Свою работу проводить совместно с комиссией по приемке техники из ремонта.

Нарядные контролеры должны постоянно контролировать ход выполнения зимних агромероприятий.

Большую озабоченность вызывает состояние хранения семенного картофеля в хозяйствах, возделывающих его. Здесь также необходимо дать поручение одному из членов группы осуществлять контроль за состоянием сохранности этой культуры.

Большую и ответственную задачу перед народными контролерами поставили ЦК КПСС и Советское правительство в вопросах контроля за экономным расходованием топливно-энергетических ресурсов, других материалов и ценностей. Хорошо эта работа поставлена в совхозах «Горский», «Гурьевский», «Рассвет». Группам народного контроля необходимо уделять постоянное внимание данному вопросу.

Н. СЕМИКИН,
инспектор
районного комитета
народного контроля

НАШИ ДОЗОРНЫЕ — НА ПОСТУ

Минуло три года десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества. За эти годы группа народного контроля нашего совхоза под руководством партийной организации заметно активизировала свою деятельность: стала строже осуществлять контроль за производством и реализацией продукции, лучше пропагандировать передовой опыт работы полеводов и животноводов в стеной печати, научились вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, подняла на должный уровень воспитательную работу среди трудящихся. Все это положительно сказалось на производственной деятельности коллектива хозяйства в целом: почти все планы 1978 года будут выполнены.

Как же мы осуществляем работу народных контролеров? Прежде всего, на производственных участках создали постоянные группы. Их в настоящее время в совхозе семь. Количественный состав групп разный. Он зависит от объема производства, от количества основных участков работы, разбросанности объектов. Так, например, на первой ферме в группу народного контроля входит 16 человек, на второй — 13, а на

третьей — всего восемь человек. Кроме постоянных групп на период ответственных сельскохозяйственных кампаний ежегодно создаем временные группы народного контроля. Осенью, во время уборки урожая, работало пять таких групп. Столько же групп создано сейчас в животноводстве на зимний период. Всем им строго определены участки работы, обязанности и задачи. Временные группы народного контроля в количественном отношении меньше постоянных групп: в них всего по три-четыре человека.

Возглавляют группы (как постоянные так и временные) члены бюро партийных организаций ферм, коммунисты, ветераны труда, передовики производства. На первой ферме на уборке урожая группой народных контролеров руководил комбайнер, кавалер ордена Ленина член партии Михаил Васильевич Иванцов, на второй — тракторист коммунист Николай Алексеевич Савельев.

Чтобы партийная группа, народные контролеры не выходили из поля зрения партийной организации, председатели групп заслушивают на партийных собраниях ферм, совхоза, на парткоме. Они отчитываются

о работе, знакомят коммунистов со своими планами, расстановкой дозорных по участкам. Например, на партийном комитете был заслушан отчет председателя основной группы народного контроля Алексея Федоровича Апетенка, где ему указали на недостатки в деятельности возглавляемого им коллектива, посоветовали, как лучше организовать работу дозорных.

Большую работу проводит группа народного контроля на пятой ферме совхоза под руководством бригадира животноводства коммуниста с 1944 года Михаила Дмитриевича Кронцева. Дозорные этой фермы осуществляют контроль за качеством молока, содержанием животных, условиями работы доярок и скотников, расходом кормов, за балансом рациона. Постоянно помогают животноводам советом и делом.

И положительные результаты налицо. Коллектив фермы трехлетний план по надоям молока выполнил к первому ноябрю этого года. И взял обязательство: план пяти лет по производству продукции выполнить к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Вот так работают наши народные контролеры. Они помогают коллективу совхоза успешно справляться с заданиями государства.

А. КУЗЬМИН,
секретарь парткома
совхоза «Горский».

♦ В комитете народного контроля

ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

18 декабря районный комитет народного контроля и райком ВЛКСМ провели совместный семинар-совещание председателей групп народного контроля и руководителей «Комсомольского прожектора» колхозов, совхозов и промышленных предприятий района. На нем выступили председатель районного комитета народного контроля А. М. Сизов и второй секретарь райкома ВЛКСМ Е. Ф. Кузнецов. Они говорили о взаимодействии в работе народных контролеров и «прожектористов» на местах. Особое внимание выступившие уделили выполнению решений ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Присутствовавшие на совещании познакомились с мероприятиями Беловского районного комитета народного контроля и райкома ВЛКСМ по усилению своей работы народного контроля и «Комсомольского прожектора». В план мероприятий включены такие пункты: «Рассматривать на заседаниях РК НК результаты проверок, проведенных штабом «Комсомольского прожектора», «Проводить совместные проверки в период важнейших сельскохозяйственных кампаний» и т. д.

Семинар был полезным для всех. Здесь решено было скоординировать в дальнейшем работу районного комитета народного контроля и райкома ВЛКСМ, что позволит более эффективно вести борьбу с недостатками и нарушениями.

П. НИКОЛАЕВ.

Когда же устранят недостатки?

В колхозе имени Ильича на центральной усадьбе в животноводстве много недостатков, которые, естественно, отражаются на производительности труда и на продуктивности скота.

Бездействует молокопровод, отсутствует мобильная раздача кормов. В телатнике до сих пор не решен вопрос о создании микроклимата. Не осолаживают концентраты.

Прогулка коров в колхозе

Кооператоры нашего района за ноябрь продали труженикам села товаров народного потребления на сумму 2 миллиона 581 тысячу рублей. План товарооборота выполнили лишь на 98,2 процента.

Только Пермьяковский совхозрабкооп и горкоопторг в прошлом месяце обеспечили установление задания по товарообороту.

Ниже своих возможностей работали в ноябре кооператоры Бачатского, Гурьевского и Моховского совхозрабкоопов.

Например, моховчане не обеспечили план продажи товаров на 11 тысяч рублей. Следовательно, торговый отдел и экономисты рабкоопа выпустили из своих рук контроль за работой магазинов

ИЗЫСКИВАТЬ РЕЗЕРВЫ

и выполнением ими задания по товарообороту. Плохо использовался автотранспорт по заводу товаров в магазины Бачатского совхозрабкоопа.

Кооператоров Гурьевского совхозрабкоопа подвели работники Сосновского торгового объединения (директор И. П. Борисов), которые имели в ноябре перебои в продаже товаров.

Задача всех кооперативных организаций в последние дни декабря обеспечить полную выборку утвержденных на 1978 год фондов.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент.



Узбекская ССР. «Ташкент-кабель» — единственное предприятие в стране, поставляющее бронированные кабели для геофизических исследований. Более 120 видов изделий завода отмечено почетным пятиугольником.

С начала года коллектив завода отгрузил в адрес тюменских геологов, строителей Усть-Илимской ГЭС, БАМа сверхплана более двухсот километров различных кабелей.

За сроками отправки заказов и качеством их выполнения следят группы народного контроля.

На снимке: председатель группы народного контроля завода Р. А. Абалин и его заместитель Л. М. Кордонский.

(Фотохроника ТАСС).

П. ГУТОВ.

◆ Предновогодняя почта

БУДЕТ ЛИ ЕЛКА В КЛУБЕ?

Уважаемая редакция, обращаюсь к тебе комсомольцы села Коротково. Ждали мы, ждали тепла в клубе с октября, да так и не дождались и решили написать вам.

К 60-летию комсомола (29 октября) проводили мы в нашем клубе вечер «С комсомольским билетом на подвиг и труд». Несмотря на то, что вечер был интересным, пришедшие в клуб участники и зрители потихоньку вставали и уходили домой, не перебовав холода.

Изредка после того мы вновь приходили в клуб на интересные фильмы, но снова, промерзнув до костей, уходили. В декабре, наконец, отремонтировали

отопление. Мы начали готовиться к Новому году. Закупили игрушки, костюм Снегурочке, но снова нашим надеждам и желаниям не суждено, видно, сбыться. В клубе снова холодно, а желающих побывать на елке много.

Чтобы в клубе стало тепло, нужно завести одну из труб. Вот уже несколько раз обращались в дирекцию совхоза «Моховский», там обещали, а сварщика нет до сих пор. А ведь Новый год уже в дверь стучится.

**ГОРБУНОВА,
КОНДРАШКИНА,
МАРЧУК, всего 10 подписей.**

с. Мохово.

БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ У ЕЛКИ

Скоро Новый год. А какой же новогодний праздник без красавицы елки? Но праздничное веселье может быть испорчено в считанные минуты. И вот, чтобы этого не случилось, хочется напомнить, что именно у елок случается немало бед от неосторожного обращения взрослых и детей с огнем.

Каковы же самые характерные причины случающихся пожаров, какие меры безопасности от огня нужно предпринять в дни новогодних праздников? Во-первых, не применять бенгальского огня. Попадут искры, раскаленный стержень на вату, бумагу, на высохшую елочную хвою — может случиться беда. Нельзя также зажигать магний, устраивать фейерверки, обсыпая елки бертолетовой солью. И еще хочется предупредить: маскарадные костюмы из ваты, марли, бумаги — легкая добыча для огня, если они не обработаны огнезащитным составом. Даже раствор обыкновенной поваренной соли в значительной степени предохранит костюм от огня.

Не менее опасны различные стреляющие хлопушки, свечи, и, безусловно, нельзя украшать елку целлулоидными игрушками, которые могут загореться от любой искры.

Часты случаи пожаров, когда на одну розетку нанизывают несколько электроприборов.

Хочется обратить самое серьезное внимание на монтаж елочного электроосвещения, особенно гирлянд. Елка может воспламениться в том месте, где провода

соединены небрежно, неплотно. Такие места нужно запаковать и тщательно изолировать.

Вообще иллюминация елок должна производиться наиболее опытными электриками. Кстати сказать, они должны включать и освещение, и иллюминацию. И уж ни в коем случае нельзя применять для иллюминации елок звонковые и радиопровода.

Еще несколько советов. Елка должна быть установлена на устойчивой крестовине, или в кадке с песком посредине комнаты. Ставится она так, чтобы не мешать проходу и выходу. Ветки и верхушки елок не должны касаться портьер, занавесей, стен и потолка. Запрещается украшать основание и ветви елки ватой, не пропитанной огнезащитным составом. Само собой разумеется, в помещении, где проводится праздник, надо иметь запас воды, огнетушители, шерстяное одеяло и другой пожарный инвентарь. Запасные выходы из помещения должны быть свободны. У каждого из них должен быть постоянный дежурный.

Особое внимание нужно обратить на то, чтобы дети не оставались одни у елки и нельзя поручать им включать иллюминацию, электронагревательные приборы, магнитофоны, телевизоры. Это опасно для детей. Также рекомендуем — не оставлять елку долго в помещениях. Высохшие в тепле, они представляют большую опасность.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО УВД Кемеровского облисполкома.



ВТОРНИК, 26 декабря

МОСКВА, 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика. 16.00 Новости. 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.05 «Песни и танцы народов СССР». 17.35 «Коломенский завод тяжелого машиностроения». Очерк о трудовом коллективе. 18.05 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. Женщины. 10 км. Передача из Красногорска. 18.55 «Адреса молодых». Итоги Всесоюзного фестиваля телевизионных молодежных программ в г. Горьком. 20.00 «Мы играем и поем». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «День за днем». 20.40 «Палестины: право на жизнь». Премьера документального фильма. 21.20 «Приехали на конкурс повара». Премьера художественного телефильма. 22.30 «Время». 23.05 «О балете». Творчество народных артистов СССР Е. Максимовой и В. Васильева. 00.45—01.00 Новости.

СРЕДА, 27 декабря

МОСКВА, 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Программа документальных фильмов. 17.00 «Село: дела и проблемы». 17.25 Всесоюзные соревнования по лыжному спорту. Мужчины. 30 км. Передача из Красногорска. 18.40 «Отзовитесь, горнисты!». 19.10 «Где ты, дедушка Мороз?». Мультифильм. 19.25 «День за днем». 19.40 «Слушайки кинозрителя». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «В семье единой, братской». К 60-летию со дня образования Белорусской ССР и Компартии Белоруссии. Выступление Председателя Президиума Верховного Совета Белорусской ССР И. Е. Полякова. Премьера документального фильма «Земля моя — судьба моя». Концерт мастеров искусств Белоруссии. 22.30 «Время». 23.05 Вечер старинных русских водевилей. В. Са-

ВЕЧЕР СТАРИННЫХ РУССКИХ ВОДЕВИЛЕЙ

Среда, 27 декабря.

С самого начала своего утверждения на русской сцене водевиль был очень популярен. Он привлекал публику остротой и злободневностью, занятным каламбуром и веселым куплетом.

В телеспектакле «Вечер старинных русских водевилей» вы вместе с известными водевильными персонажами — Львом Гурьичем Синичкиным и его дочерью Лизанькой попадете в старый русский театр, где Карп Сильч Полуда, декоратор, балетмейстер и артист, готовит сце-

ну к вечернему представлению. Но спектакль может не состояться, потому что... Впрочем, об этом вы узнаете, посмотрев водевиль Василия Савинова «Дайте мне старуху».

А затем вам будет представлен водевиль Федора Кони «Девушка-гусар», и вы станете свидетелями того, как очаровательная Габриэль... а, впрочем, запаситесь терпением.

— Когда Центральное телевидение предложило мне сделать вечер водевилей, — говорит режиссер-постановщик телеспектакля народный артист СССР

● МХАТ СССР ИМЕНИ ГОРЬКОГО — 80 ЛЕТ

„О НАШЕМ ТЕАТРЕ“

Четверг, 28 декабря

Фильм о театре чаще всего приурочивается к тому или иному театральному юбилею. Но так случилось, что картина «О нашем театре» сделана была на Центральной студии документальных фильмов между двумя юбилеями — семидесятилетием и восьмидесятилетием МХАТ. Работа над фильмом складывалась из съемок сегодняшнего

Художественного театра — его репетиций, спектаклей, людей, из поисков исторических материалов. Наконец, из посильной попытки рассказать о таких спектаклях, о которых на кинолентке не сохранилось ничего, которые не были представлены в старых фильмах о МХАТ, а между тем составили главнейшие вехи его истории, например, «Братья Карамазовы» Достоевского или «Дни Турбиных» Булгакова.

Новогоднее представление для детей. 11.35 «Для вас, родители!». 12.05 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.35 «Сегодня в мире». 12.50 «Широка страна моя». Премьера документального фильма. 13.40 «Песни о Родине». 14.20 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.05 Фильм — детям. «В ожидании чуда». Художественный фильм. 16.15 Тираж «Спортлото». 16.30 «Человек. Земля. Вселенная». 17.15 Впервые на телевизионном экране. «Коппелия». Спектакль Московского академического хореографического училища. 19.05 «В мире животных». 20.05 Программа мультфильмов. 20.35 «Провожая год 1978-й». 21.20 «Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 22.30 «Время». 23.05 «Встреча друзей». Вечер артистов эстрады в Концертной студии Останкино. 01.15—01.30 Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 декабря

МОСКВА, 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 «Волшебный голос Джельсомино». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 14.00 «Сельский час». 15.00 «Музыкальный юмор». 15.35 «Спорт-1978». 16.30 Концерт Государственного Красноярского ансамбля танца Сибири. 17.15 «Лоскутик и облачко». Премьера мультфильма. 1 и 2-я серии. 17.50 «Клуб кинопутешествий». 18.50 «Театр кукол». Премьера телефильма. 19.55 «31 июня». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 21.05 Советский Союз глазами зарубежных гостей. 21.20 «31 июня». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Премьера короткометражных художественных телефильмов. «Три жениха». «Знапное колесо». 23.45 «Сказка, как сказка». Премьера фильма-концерта. 23.55 Новогоднее поздравление кузбассовцам. 00.00 Продолжение фильма-концерта «Сказка, как сказка». 00.45 «На арене цирка». 01.40 «Страна моя». Документальный телефильм. 01.50 «С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 02.05 Новогодний «Голубой огонек». 05.00 — 07.00 «Мелодии и ритмы». Эстрадная программа.

Евгений Симонов, — я с удовольствием откликнулся на это предложение. К работе над телеспектаклем я привлек актеров Вахтанговского театра разных поколений. Все они — выпускники нашей театральной школы — от народного артиста СССР Юрия Яковлева до самой молодой актрисы Ирины Калитрастовой. И все они, будучи студентами, соприкасались с очаровательным искусством водевиля.

Кроме названных актеров, в спектакле участвуют народный артист РСФСР В. Лановой, заслуженные артисты РСФСР Г. Абрикосов, Л. Макасова, Ю. Волынец, артисты Э. Зорин, О. Гаврилок, Е. Шершнева, Л. Дребнева.

Л. АНОХИНА.

А. Степанова и М. Прудкин, ныне покойные А. Грибов и М. Янин стали нашими предшественниками по истории МХАТ. Ну и, разумеется, Олег Николаевич Ефремов, нынешний главный режиссер театра, который рассказывает о сегодняшнем МХАТ, о его планах, задачах, о его трудностях.

М. ТУРОВСКАЯ,
сценарист фильма.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.



Вертолет нал Горной Шории — явление довольно частое, а нужда в нем особенно велика в зимнее время, когда движение по земным дорогам этого обширного района нашей области затруднено. С помощью вертоле-

тов доставляются люди, почта, грузы.

НА СНИМКЕ: один из лучших экипажей вертолетов, которым руководит В. МЕЗЕНЦЕВ.

Фото В. КАФО.
Творческая студия «Панорама».

ОП 18531

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» Тираж 8000 экз.

НАШ АДРЕС: Индекс 652600 Белово ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-08-58, общий — 2-17-97.

Беловское полиграфобъединение управления издательства полиграфии и книжной торговли облисполкома.